
Početńı praktikum 2

1b. jarńı zápočtová ṕısemka1

1. Dokažte platnost vektorové identity:
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~∇A2. (2,5 bodu)

Výsledek: Na obou stranách bude vektor[
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2. Vypoč́ıtejte velikost plochy dané předpisem: S =
{
x− y2 − z2 = 0, x ∈ 〈0, H〉

}
. Výsledek vyjádřete v

jednotkách délky H. Načrtněte zadanou plochu. (2,5 bodu)

Výsledek: S =
π

6

[
(4H + 1)

3/2 − 1
]
, jde o paraboloid jehož osu tvoř́ı kladná část osy x, s podstavou v

rovině yz, s výškou H a s poloměrem podstavy R =
√
H.

3. Vypoč́ıtejte polohu středu hmotnosti plochy: S =
{
x2 + y2 + z2 = R2, x ≤ 0, z ≤ 0

}
, jej́ıž plošná hustota

σ je dána funkćı σ = |z|. Načrtněte zadanou plochu. (2,5 bodu)

Výsledek: xT = −4R

3π
, yT = 0, zT = −2R

3
, jedná se o část kulové plochy v 6. a 7. oktantu, se středem

v bodě (0, 0, 0), s poloměrem R.

4. Mı́sa ve tvaru polokoule o poloměru R = 1 m je naplněna speciálńı kapalinou, v ńıž tlak roste s hloub-
kou jako p = ρ0gh

3
2 , kde ρ0 je hustota kapaliny na hladině a h je hloubka daného mı́sta v nádobě.

Určete přibližně tlakovou śılu, které muśı nádoba odolat. Pro vyč́ısleńı uvažujte hodnoty konstant
ρ0 = 1000 kg m−3, g = 10 m s−2, násobky π spoč́ıtejte přibližně. Vliv atmosférického tlaku zanedbejte.
(2,5 bodu)

Výsledek: Fp ≈ 25 000 N.

1Ve výsledćıch př́ıklad̊u s geometrickými nebo fyzikálńımi veličinami nemuśı být uvedeny př́ıslušné jednotky.


